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ПІВНІЧНА КОРЕЯ: МІСЦЕ ТА РОЛЬ В АЗІАТСЬКО- 

ТИХООКЕАНСЬКОМУ РЕГІОНІ ТА СВІТІ 

Панова К. 
 

Північна Корея, офіційно відома як Корейська Народно-Демократична 

Республіка, є унікальною країною, яка привертає увагу світової спільноти 

своєю непередбачуваністю, ізольованістю та великим потенційним впливом 

на геополітичний ландшафт регіону та світу загалом. 

КНДР – остання країна, де зберіглася комуністична диктатура, що була 

заснована в 1948 році після поділу Корейського півострова між Радянським 

Союзом і Сполученими Штатами. Держава має кордони із РФ, Китаєм та 

Південною Кореєю, та керується представниками династії Кімів. Кім Чен Ин 

є третім лідером Північної Кореї, який успадкував титул "верховного 

керівника" від свого батька. В державі відзначаються публічні страти, 

функціонує система трудових таборів "кванлісо", карається підприємницька 

діяльність, відсутня свобода пересування, а заробітні плати громадян, що не 

входять до партійної верхівки, є мізерними. 

Вдале географічне розташування на півночному сході Азії, межування з 

узбережжям уздовж Японського моря та Північного Тихого океану, надає 

країні значний економічний потенціал. Її кордони з Китаєм на заході та 

Південною Кореєю на південному заході роблять її одним із головних 

учасників в азіатсько-тихоокеанському регіоні. Завдяки своєму 

розташування, Північна Корея володіє значущим впливом на економіку та 

Азійсько-Тихоокеанського регіону. 
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Варто відзначити, що з політичного вектору впливу Північна Корея 

виступає унікальним персонажем, який хоча й не бере активної участі у 

міжнародних відносинах, однак вплив на світову геополітику має значний. Її 

авторитарний режим, який концентрується навколо культу особистості 

лідера, формує унікальне політичне середовище. З одного боку, така 

тоталітарна політика сприяє стабільності внутрішніх справ держави, 

забезпечуючи зосередження влади в руках одного лідера, а з іншого боку – 

призводить до ізоляції країни від світового співтовариства і, тим самим, 

формує низку проблем у сфері прав людини. 

Головним ворогом для цієї країни є США. У своєму дослідженні В. Явір 

наголошує на тому, що, на думку північнокорейського дослідника Мун Юн 

Хо «Північна Корея докладає і докладатиме зусиль до зміцнення 

міжнародної солідарності, створення сприятливого середовища для 

об’єднання Кореї, оскільки це питання має колосальну вагу для держави. 

Головну відповідальність за розділення корейської нації дослідник покладає 

на американські сили» [3, c. 63]. 

Оскільки КНДР є однією із найбільш закритих, ізольованих держав, це 

значно ускладнює розуміння природи етнополітичних процесів в цій 

моноетнічній державі. КНДР не є привабливою країною для міграції через 

низькі стандарти життя, недієву систему захисту прав людини та відсутність 

демократичних свобод. По суті це реальність, в якій живе більша частина 

населення цієї держави. Однак, не зважаючи на свій обмежений економічний 

розвиток, Північна Корея має великий потенціал впливу на геополітичні 

події, які відбуваються у світі. Таємничість та непередбачуваність лідера 

тримає в напрузі весь світ. 

Інформація про суспільний устрій Північної Кореї, яка час від часу 

просочується у європейські та американські ЗМІ говорить про те, що в цій 

країні не все так добре, як того бажав би лідер Ким Чен Ин. В силу різних 

обставин, де не останнє місце займає важка неавтоматизована праця, голод, 

різноманітні хвороби і неефективна медицина – по суті тримають людей у 
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рабстві. Якщо хто бажав би уявити, яким є рабство у ХХІ столітті – варто 

подивитися на життя у Північній Кореї. 

Варто відзначити, що ця досить унікальна країна на карті Євразії завдає 

шкоди не лише власному народу, який ізольований від світу, а й здатний 

викликати світове обурення своєю Атомною програмою. Крім того, 

розташування Північної Кореї провокує значний вплив на сусідні країни, такі 

як Китай, Росія та Південна Корея, зміцнюючи або послаблюючи їхні 

взаємини. Наразі стало відомо, що Північна Корея не збирається змінювати 

своїх дій стосовно ближніх країн-сусідів. Вже у січні 2024 року Кім Чен Ин 

визначив, що його головними ворогами наразі є США та Південна Корея, 

хоча ще до недавнього часу відносини із Сеулом здавалося б трохи 

пом’якшали, однак, я виявилося, це була ілюзія [1]. 

Зовнішня політика Північної Кореї, зокрема переговори про її ядерну 

зброю, не ставить перед собою завдання протистояння «імперіалістським 

США», як часто висловлюється представниками уряду, а скоріше 

використовується як інструмент для досягнення зняття міжнародних санкцій. 

Оскільки саме ядерна загроза КНДР стала причиною введення обмежень, 

можна припустити, що переговори за теперішніх обставин завжди будуть 

мати обмежений успіх. Північна Корея й надалі буде нарощувати свій 

ядерний потенціал, і ймовірно, вихід з міжнародної ізоляції буде 

довгостроковим завданням [2]. 

Таким чином, Північна Корея, незважаючи на свою відокремленість та 

внутрішні негаразди, здатна визначити геополітичний ландшафт Азії та 

Тихоокеанського регіону. Її роль і місце в міжнародних відносинах 

формуються як із власних внутрішніх реалій, так і під впливом глобальних 

факторами, які роблять Північну Корею важливим і впливовим суб'єктом у 

світі. 

1. Кім Чен Ин заявив про «необхідність знищення» столиць США і Південної 

Кореї, якщо вони виберуть військову конфронтацію. LB.ua // 

https://lb.ua/world/2024/01/01/591678_kim_chen_in_zayaviv_pro_ 

neobhidnist.html 
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ЕНЕРГЕТИЧНА ДИПЛОМАТІЯ: ВПЛИВ ЕНЕРГЕТИЧНИХ 

РЕСУРСІВ НА СВІТОВУ ПОЛІТИКУ 

Латова М. 

Американська правознавиця Елізабет Воррен вважає, що ресурсі у світі 

політики є ключем до здійснення стратегічних маневрів, що той, хто володіє 

ними, має перевагу у визначенні правил гри . 

Промислова революція критично підвищила можливість використання 

викопних паливних ресурсів. Перед усім енергетичні ресурси розглядалися 

як рушійна сила економіки, яка могла принести прибуток, оскільки мала 

попит серед населення, так було до XX століття. А розвиток парових 

двигунів та двигунів внутрішнього згоряння перетворили викопне паливо на 

цінний стратегічний ресурс. Доступ до нього давав змогу країнам 

індустріалізуватись та модернізуватись, енергетичні ресурси стали 

відігравати дуже важливу роль у політиці. Вони значно впливали на 

формування політичних стратегій і цілей. Так, нафта спочатку розглядалася 

як заміна вугілля, і нею цікавилися лише бізнесмени-нафтошукачі, які хотіли 

озолотитися. "Нафтова лихоманка", що виникла в кінці XIX століття 

породила такі компанії, як Standart Oil,Товариство нафтового виробництва 

братів Нобель та Shell. 

Поворотним моментом у сприйнятті цих ресурсів стала Перша світова 

війна, де використовувалися новітні технології на той час, техніка, яка 

функціонувала на похідних продуктах від нафти. Для світових держав було 
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